

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 61 (1165)
Среда
20 мая 1942 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

ЗА ОКОНЧАТЕЛЬНУЮ ПОБЕДУ!

Колхозы нашего района на весеннем севе одержали первую крупную победу—18 мая выполнили установленный план сева ранних зерновых культур. Сев проведен в 11 рабочих дней, значительно раньше против прошлого года.

Хорошо сеяли колхозы Селякинского, Пустынского, Питерского, Волчихинского, Ломовского сельсоветов. Многие из них перевыполнили план сева ранних зерновых. Колхозники этих сельских Советов работали по-фронтному. Замечательные образцы трудового героизма показали женщины. Екатерина Васильевна Чернышева, Фаина Васильевна Чистякова и многие другие славные патриотки нашей родины выполняли в дни сева по две нормы, то есть работали за двоих.

Однако одержанная победа на севе ранних зерновых не означает полной победы на фронте весеннего сева. По существу мы сделали еще только полдела. Между тем уже сейчас имеется самоуспокоенность. Так, колхозы Питерского сельсовета теряют драгоценное время, вот уже пять дней «перевключаются» на сев поздних культур. Не выполнил еще план сева ранних зерновых ряд колхозов Селемского и Ковакинского сельсоветов. Особенно плохо сеют колхозы имени Молотова, имени Буденного, имени Сталинской Конституции.

РАБОТАЮТ ПО-ВОЕННОМУ

Темпами военного времени идут весенне-посевные работы на полях совхоза имени Калинина. Сев ранних зерновых культур на площади 400 гектаров завершен 16 мая. Сейчас усиленно готовят почву под поздние культуры. Садят корнеплоды. Начат сев силоса, трав. Четко, без аварий и простоев работает тракторный парк. Все 13 тракторов используются на полную мощность. Трактористка Шура Плаксина систематически перевыполняет задания. Ее дневная выработка—150—165 процентов. По-стахановски водят машины Николай Ка-

Задачи весеннего сева на сегодняшний день таковы:

В два-три дня отстающим колхозам закончить сев ранних зерновых. Ни одного колхоза не должно быть, не выполнившего плана сева ранних зерновых.

Полным ходом развернуть посев картофеля и проса. Колхозы, не обеспечившие себя семенами картофеля, должны их срочно изыскать. План по картофелю нужно выполнить во что бы то ни стало.

Решительно покончить с недооценкой посева кормовых культур (вика на сено, корнеплоды, силос) и овощей. Посев кормовых культур и овощей не менее важное дело, чем посев зерновых.

Пустить, наконец, на полную мощность тракторы, особенно в колхозах, которые отстали с севом. Работникам МТС пора показать на что они способны.

Только тот колхоз, который выполнит и перевыполнит план всего ярового сева, может сказать, что он с честью исполнил свой священный долг перед родиной.

Никакой успокоенности, никакой беспечности!

За полную победу на фронте весеннего сева!

П. ГОРЕЛОВ,
председатель исполкома райсовета.

симвов, Надежда Черноушка и Татьяна Елисеева.

Среди трактористов широко развернуто социалистическое соревнование. В первых рядах соревнующихся идет тракторная бригада тов. Денисова, работающая на полях первого участка.

Не жалея сил, по-фронтному трудятся все рабочие, занятые на весеннем севе. Старик-отец двух фронтников Михаил Иванович Бурлаков на тракторной селлке ежедневно засеивает по 18—20 гектаров, вместо нормы 14.

Б. МАХРАЧЕВ,
директор совхоза.

ТРАКТОРИСТЫ ОТВЕЧАЮТ БОЕВЫМИ ДЕЛАМИ

С большим воодушевлением встретили трактористы и колхозники, работающие на прицепных тракторных сельхозмашинах, постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур.

—Постановление партии и правительства увеличивает нашу заинтересованность в получении высоких урожаев. В ответ на постановление будем работать еще лучше, по-военному, не щадя своих сил—заявляют трактористы района.

Боевыми делами отвечают

трактористы на постановление. Трактористы Тихон Егоршин и Николай Серов (Михайловка) на колесном тракторе СТЗ вспахали 80 гектаров, выполнив план весенних работ в переводе на мягкую пахоту на 145 процентов. 70 гектаров весновспахи подняла на своей машине трактористка Елизавета Рутковская. Замечательных результатов добилась тракторная бригада, где бригадиром тов. Осянин. Здесь на каждый трактор выработано по 60 га, вместо 55 по плану.

А. ДОЛОВ.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК НА ХАРЬКОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

12 мая наши войска, перейдя в наступление на Харьковском направлении, прорвали оборону немецких войск и, отразив контратаки крупных танковых соединений и мотопехоты, продвигаются на Запад.

За время с 12 по 16 мая наши части продвинулись на глубину 20—60 километров и освободили свыше 300 населенных пунктов.

За названный период нашими войсками по предварительным данным захвачены у противника следующие трофеи: орудий—365, танков—25, минометов—188, пулеметов—379, снарядов—46.413 и отдельно 89 ящиков со снарядами, мин—23.284, патронов—около

миллиона штук, гранат—13.000, автомашин—90, радиостанций—29, артиллерийских, продовольственных и вещевых складов—38. Захвачено в плен свыше 1200 солдат и офицеров противника.

За это же время уничтожено 400 немецких танков, 210 орудий, 33 миномета, 217 пулеметов, около 700 автомашин, более 100 подвод с грузами, 12 разных складов, 147 самолетов. Уничтожено около 12 тысяч немецких солдат и офицеров.

Наступление продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 МАЯ

В течение 18 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед. На Керченском полуострове в районе гор. Керчь продолжались напряженные бои. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 17 мая уничтожено 64 немецких самолета. Наши потери—21 самолет.

Советские самолеты в Баренцовом море потопили миноносец противника.

За 17 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 6 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наши части, ломая сопротивление противника, продвигаются вперед. На одном из участков гитлеровцы предприняли несколько танковых контратак. Бойцы командира части, которой командует тов. Ратько, самоотверженно боролись с врагом и уничтожили 30 немецких танков. Танкисты одного из подразделений части, которой командует тов. Бунтман, уничтожили несколько немецких танков, 6 полевых орудий, 7 противотанковых пушек, 10 пулеметных гнезд и не менее 300 гитлеровцев. На другом участке наша часть выбила противника из сильно укрепленного населенного пункта и захватила 2 склада снарядов, 4 орудия, 11 пулеметов, 350 ящиков мин, 10 автомашин, 10 радиостанций, 25 мотоциклов, 130 велосипедов и много другого военного имущества.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Артиллерией и разве-

дывательными группами уничтожено несколько немецких орудий, минометов и станковых пулеметов.

Наши разведчики обнаружили на опушке леса два замаскированных вражеских танка и сообщили об этом командиру артиллерийской батареи старшему лейтенанту Подуст. Батарея открыла огонь и уничтожила один танк. Другой танк был уничтожен огнем соседней батареи.

Артиллерийский дивизион под командованием тов. Скоробогатого совершил огневой налет на вражеский прифронтной аэродром. Разведка установила, что артиллеристы уничтожили 10 немецких трехмоторных самолетов «Ю-52».

Партизанский отряд «Мороз», действующий в тылу немецких войск в Смоленской области, за два месяца в многочисленных схватках с оккупантами по неполным данным, уничтожил не менее 500 немецких солдат и офицеров и захватил 3 орудия, 119 автомашин, 37 мотоциклов

и другое военное имущество.

Пленный унтер-офицер 51 полка 100 немецкой легко-пехотной дивизии Гергарт Вудик сделал следующее заявление: „Наша дивизия понесла большие потери. К началу апреля в ротах оставалось по 30—40 человек. Некоторое время я сидел в военной тюрьме в гор. Сталино. В тюрьме было очень много солдат 100 дивизии, преданных военному суду за проявление трусости в бою. В тюрьме находилось 65 хорватов-дезертиров“.

Героические патриоты ведут самоотверженную борьбу против фашистских оккупантов. В начале мая недалеко от города Фивы произошло крушение железнодорожного эшелона с итальянскими солдатами. На днях на вышедшем из Пирейского порта итальянском транспорте произошел взрыв. Судно затонуло. Предполагают, что в тюки с танком была заложена аэская машина. Среди портовых рабочих и служащих произведены аресты.

ГИТЛЕРОВСКИЙ ПРОИЗВОЛ В БЪЛГАРИИ

Лица, прибывающие из Софии, рассказывают, что Болгария имеет вид полностью оккупированной немцами страны. Хотя немцы вынуждены были вследствие недостатка резервов отправить на советско-германский фронт большую часть своих войск, находящихся в Болгарии, тем не менее они продолжают осуществлять полнейший контроль над страной.

В последнее время резко увеличилось количество агентов гестапо, которые находятся всюду: в государственных учреждениях, на предприятиях, на железной дороге, в полиции. Так, например, теперь на границе проверяют паспорта обычно один болгарский чиновник и два немца—агенты гестапо. В Болгарском национальном банке государственные ценности охраняют немецкие солдаты. Ни один болгарский солдат не

допущен к охране этих ценностей.

В стране увеличивается недовольство фашистскими оккупантами, ограбившими Болгарию и вывезшими все продовольствие и сырье в Германию. 3 раза в неделю болгарское население совершенно не получает хлеба. Однако, несмотря на царящий в стране голод, все рестораны Софии и других крупных городов заполнены кутящими немцами.

Ежедневно становятся известными факты насилий фашистов над болгарскими женщинами. Болгарское министерство просвещения ввиду массовых случаев изнасилования германскими офицерами и солдатами подростков-школьников было вынуждено издать недавно циркуляр, запрещающий школьницам появляться в местах, где бывают немецкие солдаты и офицеры. (ТАСС).

АГИТАТОР В КОЛХОЗЕ

Большую работу проводят агитаторы тт. Орлова и Трусова в колхозе «Вперед». Политпросветработник этого колхоза тов. Шмонина выпускает «Боевой листок», освещает на доске показателей итоги соревнований бригад. Ежедневно читает колхозникам газету агитатор тов. Куликов. На боевых эпизодах из жизни Красной Армии, он мобилизует колхозников на ударную работу.

Более 20 агитаторов работают в Селянской парторганизации. Своим пламенным большевистским словом они помогают колхозникам одержать победу. В пять дней закончен сев в колхозе «Культура», в сжатые сроки проведен сев равных зерновых и в других колхозах.

Агитаторы колхоза имени Ленина широко популяризируют опыт передовых стахановцев, стремясь сделать его достоянием всех колхозников. В выпущенном «Боевом листке» рассказывается о Григории Ивановиче Болотове-отце фронтовика, выполняющем на севе и на пашне норму на 125 процентов, о колхознице-красноармейке Татьяне Михайловне Тарасовой, которая заменила мужа, ушедшего на фронт и выполняет на пашне и бороновании норму на 120 процентов. На другой день нормы выполнили 28 человек.

За время отечественной войны, агитаторы накопили большой опыт политической работы в массах. Вместе со всеми колхозниками они на передовой линии сельскохозяйственного фронта куют победу над врагом.

Кто не знает учителей Завьяловых в колхозе имени 17 партсъезда (Волчиха). Они не только проводят беседы, читают газет, но своим личным трудом участвуют в работе колхоза. Тов. Завьялов работает бригадиром огородной бригады.

Кто не знает учителей Завьяловых в колхозе имени 17 партсъезда (Волчиха). Они не только проводят беседы, читают газет, но своим личным трудом участвуют в работе колхоза. Тов. Завьялов работает бригадиром огородной бригады.

Кто не знает учителей Завьяловых в колхозе имени 17 партсъезда (Волчиха). Они не только проводят беседы, читают газет, но своим личным трудом участвуют в работе колхоза. Тов. Завьялов работает бригадиром огородной бригады.

К. ВЛИМАХИН.

ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕЗНОВАНИЯ

По представлению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на Районную Доску Почета занесены члены Михайловского колхоза имени 7 съезда Советов — лучшие борцы за высокий урожай, своим самоотверженным трудом кующие победу над немецко-фашистскими захватчиками:

Татьяна Васильевна Долова — прекрасно овладела специальностью севца, на севе выполняет норму до 170 процентов;

Петр Иванович Голышев — конюх, 11 закрепленных за ним лошадей довел до хорошей упитанности. Участвовал на севе и выполнял норму не менее 110 процентов;

Екатерина Григорьевна Шарандина — на бороновании при норме 2,5 гектара выполняла 3,5 га;

Анастасия Григорьевна Поздышева — пахарь, ежедневно вспахивала до одного гектара;

Василий Иванович Елисеев — на пашне выполнял задание до 140 процентов.

Трудись в поле по-фронтовому!

СТАХАНОВЦЫ БОЕВОЙ ВЕСНЫ

ЛОМОВКА. (По телефону). Сельхозартель «Красная Ломовка» закончила сев ранних зерновых культур. Сейчас распахиваются новые земли — залежи, которые будут засеяны просом. Подготовлено 45 гектаров почвы под поздние культуры.

С каждым днем на колхозном поле все больше и больше появляется стахановцев военной весны. Подростки Семен Ногихин, Даниил Кузьмин пахнут по 0,9 га, вместо 0,7. По гектару вспахивает Николай Ани-

симв. Севец Иван Иванович Монахов засеивает по 3,5 гектара при норме 2 га. По полторы нормы дает на севе и Анна Смирнова. Счастливо справляется со своими обязанностями бригадир Евдокия Васильевна Шлепнева. Заменив ушедшего на фронт мужа, она держит со своей бригадой первенство в колхозе.

В яровом клину уже появились первые всходы. Дружный всход дал овес.

Д. ЛИПАНОВ,
председатель колхоза.

Начали посадку картофеля

Колхозы Волчихинского сельсовета начали массовую посадку картофеля. В колхозе «Новая жизнь» посажено картофе-

ля на площади 3 гектаров и посеяно проса 12,5 га.

П. ПАСУХИНА,
председатель сельсовета.

Кришинская сельхозартель «Ударник» начала посадку картофеля и свеклы. Уже засажено 6 гектаров картофелем, 2 — свеклой.

На полях артели появились замечательные всходы овса, люпина, гороха.

И. ШУВАЛОВ.

Посадка картофеля начата в колхозах Пустынского сельсовета. Колхоз «Гигант» посадил картофель на 14 гектарах, На-

умовский — на 21, «Двигатель революции» — на 10 гектарах.

А. ТРОНИН.

Закончив успешно сев ранних зерновых культур, колхозы Селянского сельсовета развернули массовую посадку картофеля. Колхоз «Ударник»

произвел посадку картофеля на площади 10 га, «Культура» — на 3 га и «Широкий» — на 2,5 гектара.

П. БОЛПАКОВ.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Западный фронт)
НА СНИМКЕ: бойцы атакуют населенный пункт М.

От самого поселка к перелеску раскинулись прямые аллеи распускающихся молодых деревьев. Тут же чернеют длинные вспаханные карты между рядов. Слева — окаянная кустарником запруда. Это сад и огород сельхозартеля «Доброволец».

Еще майское солнце не успело расправить свои лучи, а огород уже ожил. Слышен говор. Подростки Сергей Касаткин, Анатолий Казанский и Михаил Макаров старательно застилают перегнившей соломой взрыхленную почву между кустов малины. Они проводят мульчирование. Главлда Пелякова и Шура Лобанова склонились над рассадником. С большой любовью они шкрякут капусту. Рядом в березнике, глухо стуча топорами, Митя

Будни бригады Сергеева

Садов и Федя Макаров заготавливают колышки для подвязки помидор.

Озабоченно копошится около парников бригадир садово-овощной бригады Сергей Васильевич Сергеев.

— Мыши донимают. Вот тут была замечательная рассада — всю испортили. Рассадник подняли повыше от земли. Видите, недоступно им стало сюда. Рассадка, что тебе надо! — Самодовольно заявляет Сергей Васильевич и продолжает свою работу.

Садоводством и огородничеством в колхозе «Доброволец» стали заниматься недавно. Всего несколько лет. С каждым годом сад и огород расширяются. Сейчас здесь растет 340

кустов вишен, 200 яблонь, 1300 кустов смородины, 1400 кустов малины. В нынешнем году будет посажено 2,5 гектара капусты, 0,5 га огурцов, столько же помидор и лука.

Весенние работы в саду и огороде в полном разгаре. От кустов смородины и малины удалены сухие сучья и ветви, подрезаны кроны у вишен, вся почва под овощи хорошо прокультивирована. Заложены 33 рамы парников рассады помидор и капусты. Заготовлены местные и минеральные удобрения, которые будут внесены в почву перед посадкой.

Все работы проводятся в строгом соответствии с агротехни-

ческими правилами. Например, под огурцы вся почва будет полита навозной жижей, после чего будет вспахана и произведена посадка. Жидким раствором навоза будет подкормлена вся капуста. Бригадир тов. Сергеев постоянно повышает свои агротехнические знания. Брошюры «Агротехуказания по садоводству», «Овощеводство открытого грунта нечерноземной полосы» и многие другие являются его первыми помощниками и советчиками в работе.

Старательно, не покладая рук, с большой заботой трудится садово-овощеводческая бригада колхоза «Доброволец», хорошо памятуя, что фронту и стране требуется как можно больше овощей, плодов и ягод.

И. ЯШКОВ.

БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ

Выполнение производственных планов является законом для каждого предприятия, особенно сейчас в военное время. Будь то крупный завод или маленькая промартель продукция их одинакова нужна фронту и стране. Эту истину не повяли отдельные хозяйственники нашего района. Производственная программа первого квартала не выполнена промкомбинатом, Наумовской и Котихинской промартелями и некоторыми другими предприятиями. Сорван план выпуска ширпотреба.

Прикрываясь трудностями, вызванными войной, руководители этих предприятий тт. Коцков, Полшков и Увакина занялись хныканьем, жалобами на недостаток рабочей силы. В то же время не используют имеющиеся производственные возможности, пренебрегают внедрением в производство женского труда.

Только бездеятельностью и беспечностью можно объяснить срыв плана первого квартала на этих предприятиях. Ведь смог же лесхимучасток (директор тов. Карчевский) при равных условиях выполнить производственную квартальную программу на 140 процентов, а план ширпотреба — на 200 процентов. Лесхимучасток, без помощи извне, организовал выпуск гончарной посуды в размерах обеспечивающих потребность района. Той самой посуды, которую Котихинская промартель «осваивала» более полугода.

На состоявшемся при районном отделении госбанка совещании хозяйственников было установлено ряд крупных недостатков в работе промышленных предприятий района: увеличение себестоимости продукции, убытки, неплатежи и т. д.

Совещание предложило руководителям предприятий и артелей немедленно выправить положение, с тем чтобы полугодовой план был выполнен полностью. Особое внимание предложено уделить выпуску товаров широкого потребления. Внимание хозяйственников было обращено на необходимость изучения и освоения финансов предприятий, на строгое соблюдение финансовой и кассовой дисциплины.

В нашем районе имеются все возможности для выполнения производственных планов промышленными предприятиями, для увеличения выпуска продукции ширпотреба. Требуется только больше инициативы, сметки и хозяйской поворотливости.

М. ШЕЯНОВ.

Ответственный редактор
В. Сергунин.

Пропало 3 жеребенка:

карий, гнедой и рыжий. У последнего на лбу звезда. Знающих просьба сообщить: Муравьихинский промколхоз «За коммунизм» Д. Константиновский район.

с. Чернуха, Горьковской области. Типография газеты «За большевистские колхозы» Тираж 2000
Заказ № 66 МЦ 7977.